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62 Vypottéte, o kolik je v oddile vice chlapcd hrajicich kopanou nez chlapci, ktefi kopanou nehraj

2
x+=05 |3

3x+2x =285
5x=285 |[:5
x=57
V oddile je celkem 57 chlapcii z toho % 57— 38 hraje kopanou a % 57 =19 kopanou nehraje.
38-19=19

Tech, co kopanou hraji je 0 19

e.

63 Vypottéte, kolik % ze viech clenii oddilu tvoi chlapci hrajici kopanou.

9 100%
38 y%
Y _38
700 95
381004 3820
y=Tgs T

y=40%
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Na obrézku je zakreslen rovnoramenny lichobéznik ABCD, jehos délky zékladen jsou 14 cm a 8 cm.
Do lichobézniku je zakresleny rovnoramenny trojihelnik CDE, jehoz obsah je 12 cm”.
Vzdlenost bodu E od delsi z3kladny lichobézniku je 1 cm.

ravou oghent s 1/ max. 3 body
Vyzka lichob&zniku je pak:
v+1=B+)em=4cm
Obsahlichobézniku je:
s_(14+48)-4

m’ = 44 cm’
7.1 Vypoitéte v cm? obsah pétiuhelniku ABCED.
Obsah patidhelniku ABCED je rozdilem obsahti lichobézniku ABCD a trojihelniku CDE:
(44-12)em” =32 cm?
72 Vypottéte v cm obvod pétidhelniku ABCED.
Jaof [cef =42 +3?
|cE|=5cm

Obvod pétitthelniku ABCED je 0 = 14+ 5+ 5+ 5+ 5= 34 cm.
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(8 IPrevotyjednote, s 34/
81 Vypottéte velikost ahlu, jehoz trojnasobek m velikost 223°57".

2357 |13 223°57' = 222117

74°39'

82 Zpytle mouky 0 hmotnosti 0,05 t bylo postupné odebrano tiikrat 15 kg a dvakrat 500 g.
Vypottéte, kolik kg mouky v pytli zbylo.
0,05t=50kg
500g—0,5kg
(50-3-15-2-0,5)kg— (50— 45— Vkg—4kg
V pytl zbyly 4 kg mouky.
83 Ctvercovy koberec ma stranu délky 4 m.
Délka obdélnikového koberce je stejna jako délka strany étvercového koberce,
ale jeho Sifka je 0 125 cm vét3i nez délka strany étvercového koberce.
Vypottéte, o kolik m? ma obdélnikovy koberec vétsi obsah nez koberec étvercovy.

4.125m’ =5m’

Obdélnikovy koberec ma o 5 m? vét3i obsah nez koberec étvercovy.
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V roving je umistén rovnoramenny lichob&znik ABCD. Zapis konstrukce:
0,052 tisecky AC
wulo,D

vivioBev
D,iD,
A G =C,C=A
BiiB,

< u;|D, o|=|D;, 0|, D, =D

vi[B. o]

B,.0].B, =B
lichob&znik A,B,C,D;

Noow s e

9 Sestrojte osu uhlopficky AC a oznatte ji 0.V osové soumérnosti Porstnicoiohy s 3/ max. 2 body
sestrojte obraz lichobézniku ABCD. Obraz bodu A oznatte A,
obraz bodu B oznacte B, obraz bodu C oznaéte C, a obraz bodu D
oznatte D,. Najdéte samodruzné body a oznatte je X, Y.

V zaznamovém archu obthnéte celou konstrukei propisovaci tuzkou (¢ry i pismena).
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Vroving lezi navzgjem kolmé primky p, q a na pfimce q |

101 Zapis konstrukee:

i 1. 5Sepnq
. Ie 2. LI(s;r=|As])
F | 3 3. D;DelngD=A
4 mm(A;r
5. B,F;B,
6. mn(D;
7. CGECEennl
8. Sestidhelnik ABCDEF

102 Zapis konstrukee:
1. PiPEpNEF
2. kik(Sir =[P

103 Zapis konstrukee:
1. T.TSLART € AF
2. U;USLABUCAB

10 Bod Aje vicholem pravidelného Sestidhelniku ABCDEF. Jonstuicnitiony s 3 max. 3 body
Piimky p, q jsou osami soumérmosti Sestidhelniku ABCDEF.

101 Sestrojte chybaji

vicholy 8, C, D, E F sestidhelniku ABCDEF a Sestiuhelnik narysujte.
jeji stfed oznate 5.
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Pan $lapik se rozhod| vénovat pét dni dovolené p&si turistice. V pondsli usel patinu naplénované trasy,
viitery 0 7 km vice nez v pondali, ve stredu p&tinu zbylé trasy, ve étvrtek polovinu trasy, ktera mu zbyla
po stiedeéni jesté 26 km.

11 Rozhodnéte o kazdémz nasledujicich trzeni (11.1-11.3), [Sondloty, 21/ max. 4 body
2da je pravdivé (A), & nikoli (N).

111 Naplénovana trasa byla dlouhd pravé 150 km.
112 Vtery pan Slapak usel vice nez étvrtinu plénované trasy.
113 Ve &tvrtek pan Slapak usel dvojnasobnou vzdalenost nez ve stredu.

XX 1>
TrX=

Trasa méfixkm

Vpondaliuzel £km . . zbylomuL;km

Vatery usel (§+ 7) km

fedu usel 3X=35. 1 _ 3x=35
Ve stieduusel 35538 Lian = 3% 35 km .
- e 12x—140 1 _6x-70 6x-70 »
Ve ctvrtekusel 125190 2 — 6% 0 kem ... zbylo mu 8570k na pitek,
kdy usel jesta 26 km, tedy:
26
6){;570 25
6x—70 130
ox .
x 650

Celatrasa méla délku 120 km.
3x-35_3:120-35_360—35_ 325 13y,

b3 25 3 5
Ve étvrtek usel 8X=70 _ 6:120-70 _ 720-70 _ 650 _ 56y,

P 2

Ve stiedu uzel
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Je dan Sestiihelnik ABCDEF.

(12 Jaki je velikost dhlu AFB? Tnlys 46/ 2 body
(Velikost ihlu nemite, ale vypottate)
) méné nez20° 2° 9 30° ) 40° B vicenez40°
a=(180°—140°):2
a=20°
Lichob&znik EBCD je rovnoramenny.
Uhly AFB a ECD jsou stiidavé, stejr

60°—2:140°
2

Spravna odpovad je B.

tak hly AFB a FEE. Jejich velikosti se rovnaji a plati,

|<Arg|— 20° = 40°—20° = 20°




image14.png
'VYCHOZITEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Slozenim dvou shodnjch zakladnich téles vznikne pravidelny ctyiboky hranol s valcovyim otvorem.
Vsechny rozméry na obrizku jsou uvedeny v centimetrech.

(13 Jaky je objem jednoho zakladniho télesa?

/e, 53 2body
Vysledek je zaokrouhleny na desitky cm®.
) 80cm?® (B) 10cm® O 120em® D) 190cm® ) jiny objem
Priimér kruhového otvoru: Objem jednoho zakladniho dilu:
43 v—(886-n258)lm’
d=5em=r=25cm R 2
objem  objem valcového
kvadru otvoru
v=(384-157)- 3 cm®
997 dem? 64 314
v=227-J . ‘50
V1135’ =110em® 384 157,00

Spravn odpovéd je B.
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Adéla, Blanka, David a Emil jdou spolu do kina. Koupilisi vstupenky do stejné fady s isly sedadel
15,16, 17 a 18, Existuje tedy 24 moznosti, jak si mohou déti sednout.
Napi: Adéla ~ 15, Blanka ~ 16, Emil - 17, David - 18;

nebo Blanka 15, Adéla - 16, Emil - 17, David - 18 atd.

Ale Emil chee sedat vedle Davida, David chce sedét vedle Blanky a Adéla nechce mit sedadlo s cislem 15.

14 Kolik existuje riiznych moznosti takovych, ze budou viechna /ol diohy, 21/ 2 body
uvedeni pani na umisténi déti spinéna?
o) zadna 81 @2 L] ) vicenez3

David musi sedét vzdy mezi Blankou a Emilem, tudiz tvoii ,nerozdglitelnou” trojici,

Protoze Adéla nechce sedét na sedadle s cislem 15, zbyva pouze moznost,
ze bude sedét na sedadle s cislem 18.

15 16 17 18
Emil David Blanka Adéla
Blanka David Emil Adéla

Sprévna odpovéd je C.
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(15 pritadte ke kazdé Gloze (15.1-15.3) odpovid:
A ()20 B) (0)25 0 (0)60 D) ()75 B (o)80 B (o) jiny pocet

vysledek (A-F). FProcenta, 26/ max. 6 bod

151 Karolina psala test zmatematiky.

Viechny spravné vyfesené alohy byly hodnoceny stejnym poctem bodé.

Za chybné vyfesené nebo nefesené lohy nebyl pridélen zadny bod
nestihla v éasovém limitu vyfesit 5 dloh
&vrtinu chybné, coz ve vysledku znamenalo

pouze 60% lsp&nost.
Kolik dloh bylo v testu?

Viestu bylo

. xiloh

Klara vypotitala (x—5)dloh
Spravné méla 3-(x=5)tloh
100% ... x
39
|-100x
|:15

Sprévna odpovéd je B.
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V detské stavebnici je zskladnim tvarem rovnoramenny trojihelnik se zakladnou délky 6 cm a rameny
dlouhymi 5 cm. Leos se rozhod! sestavit vétsi rovnoramenné trojihelniky skisdanim zskladnich tvarii tak,
jakje uvedeno na obrazku.

Vkrabici je celkem 15 zelenych, 15 Zlutych, 15 modrych a 15 cervenych zakladnich trojahelniki.

16 Mestndarintiony s 58 max. 4 body

161 Vypottéte v cm obvod nejvétsiho rovnoramenného trojuhelniku, ktery Leos mohl sestavit
ze zakladnich dili z krabice s vyuZitim nejvyze dvou barev.

S vyuzitim nejvyse dvou barev znamens, ze Leos 5.6em=30m
mohl pouzit maximln 30 trojGhelnick.

Aby z nich sestavil co nejvétsi trojahelnik,

pouzil celkem 143 +5+7 + 9 = 25 trojiihelnicki
naskladanych v péti fadsch.

V posledni vrstvé je celkem 9 trojahelnickd, z nichz
5 tvoii zakladnu rovnoramenného trojihelniku.
Zakladna ma tedy délku 56 cm = 30 cm.

Rameno tvori také 5 trojihelnickt.
Rameno ma délku 5-5 cm — 25 cm.

Obvod celého trojihelniku je 0 (30 +2-25) cm — 80 cm.
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162 Vypoctéte v cm? obsah nejvétsiho rovnoramenného trojuhelniku, ktery Leos mohl sestavit
ze zakladnich dili z krabice (nezavisle na jejich barva).

Nezavisle na barvé znamens, e Leos mél k dispozici 60 trojuhelnickd. Aby z nich sestavil co nejuats
trojhelnik, pousil cekem 143+ 5+ 749 4+ 11+ 13 = 49 trojihelnickd naskladanych v sedmi vrstvach.
V posledni vrstvé je 13 trojihelnickd z ichz 7 tvoi zakladnu. Zakladna ma délku 76 cm — 42 cm.
Vyzka ma délku 7-v, kde v je vyska zakladniho trojihel

oo o 5
s e J25-9em
fiEcm

4cm

Vyska nejvétsiho mozného trojuhelniku je 7-v =74 cm = 28 cm,

Obsah tohoto nejvétsiho trojihelniku je 5 — % cm? = 21.28 cm? — 588 cm?.
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Didakticky test 4

1 Anicka precetla bhem pololeti 15 knih, Maruska si vypujéila
vknihovné dvakrat vice knih nez Anicka precetla, ale nakonec
piecetla jen tii pétiny z nich.

Kolik knih preetla Maruzka?

Maruska pi éstla% 230 knih, to‘e% 30— 18 knih,
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-Dnmmdmdoplmeobe(hybe‘l(l( la tak, /Operace s algebraickjmi virazy
aby platila rovno:

(42’ (x+2)(x-2= 4 x+ 8

x+2)-(x=2 = x> +4x+4-(x—4)= X +4x+4-x*+ 4= 4x+8

(x+27

Do zaznamovaého archu opiste &isla z obou rameckii a oddalte je Zarkou, napi. 5, 15.

Do zsznamového archu napiseme 4, 8 (¢isla oddélena earkou).
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3 Vypottéte a vysledek zapiste zlomkem v zéklad:

Joperaces tly,s. 12/
a-2° (| (&5 4 -32 _ 32
B8] —1):(1-4q -1 =32
1+27 |4 ) IE3 19 -1 138
5 (3.12)13_ 2 5 (12.12)123
. ﬁ’( 20/356 0.2 "1 ( 20 ]455
3
3
Bl

V zaznamovém archu uvedte v obou &astech lohy cely postup fesen
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[ 4 /Operace s algebaickymi vjrazy, . 16/ ma
41 Upravte:
(Vysledny vyraz nesmi obsahovat zévorky ani odmaocniny.)

(3m—25-9)-(3m + VT3 4 +1) = (3m i6).(3m + i6) — 3m)” - (Vi6) — 9m?— 16
42 Upravte a vypoctéte:
(V30— 4)-(y30 +4) = (\30) 4 ~30 16— 14

V zaznamovém archu uvedte v obou &astech lohy cely postup feseni.
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Minesmirowice, .19/

V zaznamovém archu uvedte v obou astech alohy cely postup feseni (zkousku nezapisujte).
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Ve sportovnim oddlle je celkem 95 dti. Kopanou hraji 2 ze véech chlapeii z oddilu.
Dévéat je v oddile dvakrat vice nez chlapc, ktefi nehraji kopanou.

(e [Slowitlohy, 21/ max. 4 body
Celkem chlapci .

Kopanou hraje ..

Kopanou nehraje .

win wle Wi X

Celkem dévéat ..

61 Vyjadiete v zakladnim tvaru pomér poétu viech chlapci ku poétu divek v odile.

pocet viech chlapct
pocet viech divek

3x

= 3:2
X





